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خبر اقتصادی

دستور رئیسی به وزیر اقتصاد
درباره بورس

پایگاه اطلاع رسانی 
ریاست جمهوری - 
رئیس‌جمهور از اهتمام 
جدی دولت برای 
حفاظت از منافع مردم 

و سهامداران در بازار سرمایه خبر داد و بر ضرورت 
شفافیت و ثبات مقررات در این بازار تأکید کرد.

سید ابراهیم رئیسی در جلسه ستاد هماهنگی 
اقتصادی دولت پس از استماع گزارش‌های 
دستگاه‌های مسئول، بر لزوم حفظ ثبات بازار سرمایه 
تاکید کرد و گفت: وزارت اقتصاد و سایر دستگاه‌های 
مسئول در حوزه بازار سرمایه باید به گونه‌ای عمل 
کنند که این بازار برای فعالان آن پیش‌بینی پذیر و 

باثبات باشد.
در ادامه این جلسه علاوه بر تاکید مجدد بر اجرای 
مصوبات پیشین ستاد اقتصادی دولت در خصوص 
بازار سرمایه، راهکارهای دیگری در خصوص بهبود 
روند و ثبات‌بخشی به این بازار مورد بررسی قرار گرفت 

و به تصویب رسید.
    

تعطیلی ۵۰ درصدی خط تولید
تن ماهی و رب گوجه‌فرنگی

نایب رئیس سندیکای 
صنایع گفت: از تعطیلی 
50 درصدی خط تولید 
رب گوجه فرنگی و تن 

ماهی خبر داد .
مسعود بختیاری افزود: تن ماهی خوراک قشر 
ضعیف جامعه است که باید با تولید فراوان  قیمت آن 
پایین نگه داشته شود؛ اما سیاست‌ها دولت به سمتی 
پیش رفته است که با کاهش تولید قیمت این محصول 

در بازار بالا رفته است.
وی ادامه داد: تولیدکنندگان در شرایط فعلی 
حاضرند با سود صفر درصد به روند تولید ادامه بدهند 
و از سود قانونی 17 درصد بگذرند؛ اما به نظر می‌رسد 
رویکردی در دولت شکل گرفته است که می‌خواهد 
به تولید ضربه وارد کند. وی با بیان اینکه تجربه 
قیمت‌گذاری دستوری در 50 سال اخیر منتج به 
شکست شده است، گفت: با قیمت گذاری دستوری 
نمی‌توان شاهد کنترل قیمت‌ها بود اما به نظر می‌رسد 

که دولت اعتقاد راسخی به این سیاست دارد.
    

وزیر ارتباطات: 
قفل کودک برای اینترنت مطرح نیست

ایسنا- وزیر ارتباطات و 
فن آوری اطلاعات گفت: 
ما به کمک اپراتورهای 
ارتباطی امکانی را فعال 
کردیم که صرفا دسترسی 

به محتواهای مستهجن و غیراخلاقی یا خشونت بسیار 
شدید توسط خود پلتفرم های جستجو فعال شود و 

بحث قفل کودک مطرح نیست.
عیسی زارع پور افزود: یکی از گلایه هایی که خانواده 
ها بارها در جلسات مختلف به ما گفتند و از نگرانی های 
جدی خانواده های ایرانی است که به حق هم هست 
دسترسی به محتواهای ممنوع در جمهوری اسلامی و 
اینکه دسترسی به آنها به آسانی صورت نگیرد، است ، ما 
به کمک اپراتورهای ارتباطی امکانی را فعال کردیم که 
صرفا دسترسی به محتواهای مستهجن و غیراخلاقی 
یا خشونت بسیار شدید توسط خود پلتفرم های 

جستجو فعال شود و بحث قفل کودک مطرح نیست.
وی تاکید کرد که هیچ محدودیتی در هیچ نوع 
جستجوی دیگری ایجاد نشده است. در خیلی از 

کشورهای دیگر هم این امکان فعال شده است.
    

احتمال اختصاص ارز به زوار اربعین
خبرانلاین- رئیس 
کل بانک مرکزی با اشاره 
به احتمال اختصاص 
ارز به زوار اربعین گفت: 
آرامش خوبی در بازار ارز 

حاکم است و در چهار ماه اول امسال حدود ۱۴ میلیارد 
دلار تامین ارز داشتیم که نسبت به مدت زمان مشابه 

در سال گذشته حدود ۸۰ درصد رشد نشان می‌دهد.
علی صالح آبادی بیان کرد: از زمانی که نماد روبل و 
ریال در بازار توافقی تعریف شد، تا امروز حدود روزانه 
2 میلیون روبل در این بازار معامله شده و این میزان 
افزایش خواهد یافت و این شروع خوبی بود که به مرور 
صادرکنندگان وارد این بازار می‌شوند. استفاده از 

ارزهای دیگر هم در حال بررسی است.
رئیس کل بانک مرکزی گفت: یکی از موضوعات 
در دست بررسی، تامین ارز اربعین است که هنوز 
جمع‌بندی نشده و روی مسأله کار می‌کنیم تا  امسال 
زوار اربعین از ارز دینار استفاده کنند و در زمان خود 

اطلاع رسانی خواهد شد.

عضو هیات مدیره کانون سراسری 
انبوه‌سازان کشور گفت: تورم مصالح 
ساختمانی بسیار بیشتر از تورم عمومی 
اعلام شده در این بخش است و برخی 
کالاها بسیار بیشتر از 43 درصد گران 

شده‌اند.
به گزارش »توسعه ایرانی«،‌ حوزه 
ساخت و ساز مسکن روزهای خوشی را 
نمی‌گذراند و به نظر می‌رسد تحت تاثیر 
افزایش قیمت مصالح ساختمانی در بهار 
امسال تورم نقطه‌ به نقطه در این بخش 
به 43.4 درصد رسیده که نشان‌دهنده 
افزایش 7.9 واحد درصد نسبت به سال 

1400 است. 
آمارهای رسمی نشان می‌دهد تورم 
نقطه‌ به نقطه مصالح ساختمانی در 
سال 1400 برابر با 35.5 درصد بوده اما 
امسال این تورم حدود 8 درصد جهش 

داشته است. 
همچنین بر اساس آمارهای منتشر 
شده در بهار 1401 شاخص قیمت 
نهاده‌های ساختمان‌های مسکونی در 
شهر تهران به عدد 1544.2 رسیده که 

این رقم نسبت به شاخص فصل قبل 
یعنی 1222.5 معادل 26.3 درصد بیشتر 

شده است. 
نفس صنعت ساختمان تنها به دلیل 
تورم به شماره نیفتاده است، بلکه بر اساس 
گزارش اتاق تعاون ایران، عدد شامخ کل 
در تیرماه به میزان 46.7 بوده که نسبت 
به ماه قبل از آن کاهش قابل توجه داشته 
است. این عدد نشان‌دهنده آن است که 
فعالیت در حوزه صنعت ساختمان در تیر 
ماه نسبت به خرداد ماه کمتر شده و کاهش 

داشته است. 
البته ماجرا به اینجا ختم نمی‌شود بلکه 
تحت تاثیر تورم و رکود همزمان در این 
صنعت، میزان صدور پروانه ساخت در 
پایتخت به طرز چشمگیری کاهش داشته 
است به طوری‌که بر اساس گزارش بانک 
مرکزی آمار صدور پروانه‌های ساختمانی 
شهر تهران در پاییز 1400 برابر با 1300 
مورد بوده که نشان‌دهنده کاهش 23.6 
درصدی تعداد پروانه‌های ساختمانی 
صادر شده در تهران نسبت به پاییز 1399 

بوده است. 
مرکز آمار ایران تعداد پروانه‌های 

ساختمانی صادر شده از سوی 
شهرداری‌های سایر شهرهای کشور 
غیر از پایتخت در پاییز 1400 را معادل 28 
هزار و 708 فقره اعلام کرده که نسبت 
به تابستان 1400 حدود 10.7 درصد 
و نسبت به پاییز 1399 نیز حدود 30.6  

درصد کاهش نشان می‌دهد. 

تورم بالاتر برخی مصالح ساختمانی 
از تورم رسمی و اعلامی 

ایرج رهبر، عضو هیات مدیره کانون 
سراسری انبوه‌سازان کشور درباره افزایش 
تورم نقطه به نقطه مصالح ساختمانی در 
بهار 1401 به »توسعه ایرانی« گفت: تورم 
در اصل شاخص نشان‌دهنده افزایش 
قیمت محسوب می‌شود؛ به دلیل اینکه 
برای اعلام نرخ تورم از شیوه میانگین 
گرفتن استفاده می‌شود باید توجه داشت 
که در بخش‌های مختلف برخی از مصالح 
ساختمانی ممکن است از این میزان 
افزایش قیمت و تورم تبعیت نکند بلکه 
حتی میزان افزایش و تورم آنها بالاتر از 
نرخ رسمی اعلام شده باشد. برای نمونه 
به حتم نرخ تورم مصالح ساختمانی 

اصلی نظیر میلگرد و بتن بسیار بیشتر 
از درصد اعلام شده است به‌طوری که 
سال گذشته میلگرد را کیلویی 14 هزار 
تومان خریداری می‌کردیم اما امسال این 
مصالح ساختمانی با نوسان شدید قیمت 

در محدوده کیلویی 17 تا 20 هزار تومان 
فروخته شده است که با توجه به این اعداد 
می‌توان نتیجه گرفت درصد تورم مصالح 
ساختمانی بسیار بیشتر از اعداد اعلام 

شده است.  
وی تصریح کرد: اگر قرار است میزان 
تورم دقیق اعلام شود؛ حتما باید وارد 
جزییات شوند و جدول جزییات را اعلام 
کنند تا مشخص شود نرخ تورم نقطه به 
نقطه مصالح ساختمانی چگونه محاسبه 

شده است. 
وی درباره تاثیر تورم بر هزینه تمام 
شده ساخت مسکن، توضیح داد: مسلما 
عدد نهایی بیشتر از نرخ تورم اعلام شده؛ 
است زیرا نهادهای آماری متوسط تورم را 
در نظر می‌گیرند در حالی که در بخش 
مصالح ساختمانی میزان تورم واقعی از 

تورم اعلامی بیشتر است. 
نایب رئیس انجمن صنفی انبوه‌سازان 
استان تهران گفت: اکنون شاهد آثار 
شوک ناشی از تعدیل‌هایی هستیم که از 
سوی سازمان برنامه و بودجه اعلام شده 
و برای بخش عمرانی و مسکن متاسفانه 
کاهش قیمت نشان داده‌اند و تعدیل را 0.8 
درصد منفی در نظر گرفته‌اند و این مساله 
جای تعجب دارد و مشخص است که در 

این مراکز به تورم واقعی توجه نمی‌شود.
وی اضافه کرد: بی‌توجه به واقعیت 
برای اینکه اوضاع را مناسب نشان دهند، 
چنین اعداد و ارقامی را اعلام می‌کنند 
در حالی‌که این واقعیت است که بر آمار 
ساخت و سازها تاثیر دارد. اتفاقا بسیاری 
نسبت به عملکرد سازمان برنامه و بودجه 
انتقاد دارند اما این سازمان بی‌توجه به 

تورم واقعی کار خودش را می‌کند.
این فعال صنعت ساخت و ساز با تاکید 
بر اینکه رشد بهای مصالح ساختمانی در 
میان‌مدت تاثیر خود را بر قیمت ساخت 
و ساز و ملک نشان می‌دهد، گفت: همین 
حالا نیز بهای زمین بسیار افزایش داشته و 
قیمت‌ها از دسترس طبقه متوسط خارج 
است. به نظر می‌رسد که افزایش قیمت 
مصالح ساختمانی بیش از پیش بهای 

مسکن را دستخوش افزایش کند.  

قفل شدن سرمایه‌ها 
در بازار مسکن

وی درباره چرایی کاهش چشمگیر 
میزان صدور پروانه‌های ساخت مسکن 
نسبت به دو دهه اخیر گفت: علت اصلی 
آن را باید در رکود شدید در خرید و فروش 
ساختمان جستجو کرد؛ هنگامی که در 
یک مقطعی سرمایه‌‌گذاری انجام می‌شود 
و ممکن است دو سال زمان برای ساخت 
آن طی شود و اکنون در مرحله فروش 
قرار دارد؛ زمانی که رکود در بخش خرید 
و فروش به‌وجود می‌آید و فروش انجام 
نمی‌شود و در واقع سرمایه‌ها در این بخش 
فریز و قفل می‌شود؛ یعنی شرط اینکه 
دوباره پروانه جدید صادر و ساخت و ساز 
آغاز شود این است که سرمایه در گردش 
بازگردد اما با توجه به رکود در خرید و 
فروش، سرمایه در گردش تامین نمی‌شود 
و بدین صورت شاهد قفل شدن سرمایه‌ها 
و عدم خرید زمین جدید و درخواست 

برای صدور پروانه ساخت و ... هستیم. 
این فعال بازار ساخت و ساز گفت: در 
واقع رونق و رکود در بازار مسکن به شکل 
سینوسی وجود داشته؛ یعنی همیشه 
بخش مسکن این‌گونه بود و به صورت 
سینوسی افت و رشد را داشته است. در 
زمان رکود، درصد صدور پروانه و میزان 
ساخت و سازها کاهش می‌یابد و در هنگام 
آغاز رونق، شاهد حرکت منحنی بخش 
مسکن به سمت بالا هستیم و در نهایت 

رونق ساخت و ساز اتفاق می‌افتد.  

وضعیت بازار مسکن
 در ماه‌های آتی

وی در پاسخ به این پرسش که آیا در 
ماه‌های آتی می‌توان انتظار رونق در بخش 
ساخت و ساز مسکن را داشت؛ بیان کرد:‌ 
خیر، این مساله بعید است زیرا افزایش 
قیمتی که در پنج ماه گذشته اتفاق افتاده؛ 
سبب شده تا قدرت خرید مردم از میزان 
افزایش قیمت‌ها عقب بماند و افت قدرت 
خرید سبب کاهش خرید و فروش شده و 
تا تعادل برقرار شود و به حد نصاب رشد 
قیمت‌ها در بازار برسیم زمان‌ می‌برد که در 
آن صورت می‌توان انتظار افزایش میزان 

خرید و فروش مسکن را داشت. 
رهبر خاطرنشان کرد: اکنون 
تاحدودی خرید و فروش در حال حرکت 
است، اما این وضعیت محسوس و مطابق 

انتظارات نیست. 

ایرج رهبر با اشاره به رشد فزاینده قیمت مصالح ساختمانی:

سازمان برنامه و بودجه به تورم واقعی بی‌توجه است

محمد   میرزایی

یک کارشناس ارشد حوزه انرژی با تاکید بر اینکه بازار 
نفت تشنه توافق برجام است، گفت: برخی تصور می‌کنند 
جذب سرمایه خارجی به معنای بدهی است در حالی که اگر 
جذب سرمایه خارجی بدهی است امروز قدرت‌های بزرگ 
اقتصادی دنیا مثل چین و امریکا باید بزرگترین بدهکاران 

دنیا باشند.
سیدمهدی حسینی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره احتمال 
به سرانجام رسیدن برجام و تاثیر آن بر صنعت نفت اظهار 
داشت: باتوجه به اینکه دولت و مجلس تغییر کرده و یکدست 
هستند، فرض بر این است که اکنون مانند دوره قبل نیست 
که نمی‌خواستند برجام اجرایی و یا توسط عده دیگری انجام 
شود. اکنون فرض بر این است که در صدد اجرایی شدن 
برجام هستند اما در عین حال بنده به عنوان کسی که در 
بسیاری از مذاکرات بین‌المللی حضور داشته‌ام می‌دانم 
که مذاکره چقدر سخت و پیچیده بوده و می‌تواند زمانبر 
باشد تا برای هر کدام از مشکلی راه حل پیدا شود. ضمن 
اینکه بعد از ترامپ کارها سخت‌تر شده، اکنون بیش از 
 1700 تحریم داریم که بالاترین تعداد تحریم در طول 

تاریخ است.

استراتژی نفتی پساتحریم چیست؟
وی افزود: اکنون باید یک استراتژی و راهبرد مشخصی برای 
بهره‌برداری از شرایط پساتحریم برای توسعه کشور در همه 
زمینه‌ها منجمله نفت و گاز داشته باشیم. مثل همه کشورها که 
در جهت منافع ملی و رشد اقتصادی، اشتغال و توسعه صنایع 
می‌کنند،  عمل کنیم، زمانی در دهه‌های قبل کره جنوبی در 
سرویس ما قرار می‌گرفت، اما اکنون جایگاه این کشور در قبال 
ما قابل مقایسه نیست. البته ما مشکلات خاص خودمان از جمله 
جنگ و تحریم را داشتیم، بعد از تحریم باید ببینیم استراتژی و 
راهبرد کشور چیست تا بتوانیم به عنوان نقطه محوری و موتور 

محرک اقتصاد کشور از این فرصت استفاده کرده و رشد کنیم.

برجام راه ورود 160 میلیارد دلار سرمایه را  
باز می‌کند

این کارشناس ارشد حوزه انرژی با بیان اینکه برخی اساسا با 
جذب سرمایه که به شدت هم به آن نیاز داریم، مخالفند گفت: 
وزیر نفت اعلام کرده 160 میلیارد دلار بودجه برای طرح‌های 
کنونی نفت نیاز داریم، البته بنده معتقدم اگر تحریم نباشیم و 
طرز تامین سرمایه درست تنظیم شود خیلی بیش از این رقم 

به سرمایه نیاز است تا توسعه و رشد اقتصادی که شایسته آنیم 
محقق شود و طبیعتا اقتصاد کشور هم با تزریق درآمدهای بسیار 

بالای نفت و گاز توسعه می‌یابد. 
وی ادامه داد: برخی تصور می‌کنند جذب سرمایه خارجی 
به معنای بدهی است در حالی که اگر جذب سرمایه خارجی 
بدهی است امروز قدرت‌های بزرگ اقتصادی دنیا مثل چین 
و امریکا باید بزرگترین بدهکاران دنیا باشند، چون بیشترین 
جذب سرمایه را داشته‌اند، ما باید ابتدا این موضوعات را حل 
کنیم که جذب سرمایه خارجی یک اصل در اقتصاد و یکی از 
پارامترهای توسعه از نظر صندوق بین‌المللی پول و بانک اقتصاد 
جهانی میزان سرمایه جذب شده در اقتصاد است و بدهی نیست.

در قراردادهای بای‌بک بهره شرکت‌های خارجی
 چقدر بود؟

وی بیان داشت: ما در فرصت توافق قبلی تعداد نسبتا زیادی 
قرارداد نفتی منعقد کردیم که بر پایه آن حدود 800 هزار بشکه 
نفت به ظرفیت تولید اضافه شد، پارس‌جنوبی با قراردادهای 
نفتی بای‌بک شکل گرفت و باعث رشد اقتصادی کشور شد، 
سهمی که شرکت‌های خارجی به طور متوسط از قراردادهای 
بای‌بک بردند 5 درصد یعنی پایین‌ترین رقم در دنیا است و 
در مقابل درآمدسازی که داشتیم، رقمی نیست. یعنی بخش 
کوچکی از سرمایه جذب شده را بازپرداخت و در مقابل بابت 
درآمدهای کلان می‌توانستیم به رشد اقتصادی برسیم، اما بعد 

از تحریم ناچار شدیم درب برخی چاه‌ها را ببندیم. 

کار کردن کنار شرکت‌های بزرگ بین‌المللی
 یک فرصت است

حسینی تاکید کرد: اکنون باید یکدلی ملی ایجاد شود تا 
بتوانیم توسعه را جلو ببریم، دوم اینکه ظرفیت‌های داخلی 
مهندسی ساخت، نصب تجهیزات و تاسیسات ایجاد کنیم و از 
همه مهم‌تر بتوانیم در کنار شرکت‌های بزرگ کار کرده و اعتبار 
بین‌المللی بدست بیاوریم و این اعتبار باعث می‌شود شرکت‌ها 
خودشان تامین مالی کنند، در حال حاضر حدود 15 تا 16 شرکت 
داخلی داریم که پتانسیل بالایی دارند اما به خاطر تحریم و منابع 
مالی دست‌شان بسته است که لغو تحریم می‌تواند مشکلات 

آنها را حل کند.

فاینانس؛ بهترین مدل تامین مالی در پایین‌دست
به اعتقاد وی؛ فاینانس بهترین مدل تامین مالی در 
پایین‌دست است، لزومی ندارد از طرق قراردادهای شبیه 
آی‌پی‌سی در پایین‌دست کار کنیم چون تکنولوژی و توان را در 
بخش‌های زیادی مثل ساخت پالایشگاه و  پتروشیمی و همچنین 
پیمانکاری و متخصص داریم، لایسنس را هم می‌توانیم بخریم، 
مهم تامین مالی است که وقتی تحریم نباشد ابزار تزریق مالی از 
بانک‌های جهانی فراهم خواهد بود، در حال حاضر بانک‌های 
داخلی هم از نظر تامین ضعیف هستند و هم اینکه بهره‌ها بالا 
است و کل منافع پروژه را می‌بلعند، 20 تا 30 درصد بهره در 
مقایسه با 4 تا 5 درصد بانک‌های خارجی بسیار بالا است و در توان 

شرکت‌های داخلی بخش پایین‌دست نیست. 

یک کارشناس ارشد حوزه انرژی:

بازار نفت تشنه توافق برجام است

گفت و گو

در حالی گزارش‌ها از کاهش ۵ درصدی ارزش معاملات ثبت 
شده در مجموع کارتخوان‌های فعال و دایر سراسر کشور حکایت 
دارد که تحلیلگران دلیل اصلی این موضوع را ترس فروشندگان از 
رقم‌های مالیاتی می‌دانند. به گزارش خبرآنلاین، به نظر می‌رسد 
دلیل بی‌میلی فروشندگان به استفاده از دستگاه‌های کارتخوان نه 
خرابی و نقص فنی که استفاده سازمان امور مالیاتی تراکنش‌های 

ثبت شده در هر دستگاه کارتخوان، برای محاسبه مالیات باشد.
تازه‌ترین گزارش اقتصادی شاپرک نیز این موضوع را تایید 
می‌کند. شرکت شبکه الکترونیکی پرداخت کارت در گزارش 

تیرماه خود، مدعی ریزش تراکنش‌های شاپرک در فاصله 
میان خرداد تا تیرماه ۱۴۰۱ شده است. در این گزارش تعداد 
کارتخوان‌های فعال در سامانه‌های فروشگاهی بیش از ۸ میلیون 
و ۲۵۹ هزار عدد ذکر شده است، در مجموع در کارنامه تیر ماه این 
دستگاه‌های کارتخوان بیش از ۳ میلیارد و ۷۷۰ میلیون تراکنش 
ثبت شده است. به روایت این گزارش ارزش معاملات ثبت شده 
در مجموع کارتخوان‌های فعال و دایر سراسر کشور در فاصله 
خرداد تا تیر ۱۴۰۱ بیشتر از ۵ درصد رشد منفی داشته است و از 
۷۲۵ هزار میلیارد تومان به ۶۸۵ هزار میلیارد تومان رسیده است.

اصناف فرار مالیاتی ندارند
اما در حالی گزارش‌ها از کاهش کار با کارتخوان‌ها خبر می‌دهد 
که قاسم نوده‌فراهانی، رییس اتاق اصناف ایران در گفت‌وگو با 
خبرگزاری خبرآنلاین در واکنش به این موضوع می‌گوید: ما 
با واحدهای صنفی که سر می‌زنیم یا خودمان خرید می‌کنیم، 

کارتخوان همه کار می‌کند.
وی در پاسخ به این‌ سوال که آیا فروشندگان به سمتی رفته‌اند 
که کار با کارتخوان‌ها کم شود؟ می‌افزاید: من این موضوع را 
قبول ندارم. این‌که کالا فروخته می‌شود، حالا یا با کارتخوان 
ثبت می‌شود یا با پول نقد. وقتی شرکت یا عرضه‌کننده، کالا 
به واحدهای صنفی می‌فروشد، این کالا در واحد صنفی ثبت 
می‌شود؛ این نیست که بتواند از مالیات فرار کند؛ حالا یا پول نقد 

یا با کارتخوان.

رییس اتاق اصناف ایران عنوان می‌کند: ما از روز اول موافق این 
بودیم که شفاف‌سازی مالیات شکل بگیرد. شما الان به حوزه‌های 
مالیاتی که مراجعه کنید، تمام پرونده‌ها روی میز ممیزان باز 

است. یعنی ما در حوزه اصناف اصلا فرار مالیاتی نداریم.
نوده‌فراهانی یادآور می‌شود: کارتخوان‌ها به قوت خود باقی 
است. حالا اگر بعضی‌ها هم کارتخوان را کنار گذاشته باشند، 
بگویند آن کالایی که می خرند و برای آنها از طریق کارخانه 
یا شرکت‌های عرضه‌کننده فاکتور صادر می‌شود، آن را چه 

می‌خواهند کنند.
وی درباره مشکل مالیاتی اصناف متذکر می‌شود: مشکل 
مالیاتی سال ۱۳۹۹ حل شد و یک درصدی کم شد. برای سال 
۱۴۰۰ نیز اظهارنامه‌ها ارائه شده و هنوز رسیدگی نشده که ببینیم 

با موضوع چطور برخورد می‌شود.

چرا کارتخوان مغازه‌ها غیب می‌شوند؟
گزارش

ایرج رهبر با تاکید بر اینکه 
رشد بهای مصالح ساختمانی 

در میان‌مدت تاثیر خود 
را بر قیمت ساخت و ساز 
و ملک نشان می‌دهد، به 
»توسعه ایرانی« گفت: به 
نظر می‌رسد که افزایش 

قیمت مصالح ساختمانی 
بیش از پیش بهای مسکن را 

دستخوش افزایش کند


